

UNIÓN REPUBLICANA

SUSCRIPCIÓN.

	Ptas.
Novelda, mes.	0'25
Fuera, trimestre.	1'25
Extranjero	2

PAGO ANTICIPADO.

PERIÓDICO POLÍTICO.

REDACCIÓN.

Castelar, 57.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS.

Director: JOSÉ MIRA CANTÓ.

Administrador: MANUEL DOMENECH.

Era de esperar.

Cuando nos enteramos de la inexplicable agresión de que fueron objeto los viajeros que salieron de Alicante el lunes último, en el tren correo-expreso ascendente, pensamos en el acto que no faltaría quien colgase el muerto a los republicanos.

Efectivamente; llegar el señor Maura a Madrid y soltar el trazo, todo fué uno.

Al explicar el Sr. Maura a la familia real los detalles de la pedrea, con una serenidad que hubiésemos querido ver en él en el momento del peligro, dijo que los anarquistas, republicanos y socialistas, que abundan mucho en Alicante, eran los autores de la salvajada,

El señor Maura desconoce en absoluto, aun siendo Presidente del Consejo de Ministros, el odioso caciquismo que impera en Alicante: el señor Maura no ha querido ser franco con la familia de D. Alfonso: el duque de Mallorca, (en embrión), no ha tenido franqueza para dar explicación en la casa de la plaza de Oriente del motivo que impulsó a un centenar de fanáticos a cometer el atentado contra el tren correo-expreso, del lunes último.

¿Por qué han de ser siempre los anarquistas, socialistas y republicanos, los que carguen con el sambenito de todo lo malo que ocurra en cada región?

La política monárquica nos dá motivo para explicar a los elementos neutros, las causas que originan ciertos hechos, que como el ocurrido en la vía de Alicante, condenan las personas que tengan, aunque poco, un mediano criterio.

Nosotros que no condenaríamos nunca a Miquel Artal, como

hombre, censuramos el hecho a que venimos haciendo referencia, por lo que tiene de colectivo, por el perjuicio que se pudo irrogar a gentes que ni han figurado nunca en política, ni aun habiendo figurado, han medrado a su sombra.

Considerando al señor Maura como un simple viajero. (lo incluímos entre los demás); pero con su caracter soberbio, sus actos de cacique elevado a lo infinito, su tendencia reaccionaria y nefasta para esta desgraciada Nación, lo decimos con franqueza, hubiésemos preferido verle viajar en un tren especial, para él solo, y no meterse en un tren ordinario, que su sola presencia, pudo convertir en montón de astillas y hierro mezclados con carne humana.

¿Quiere saber el Sr. Maura quienes fueron los agresores del tren en que viajaba, poco menos que de incógnito?

Si a nosotros nos corriera interés, buscaríamos en la política conservadora de Alicante los elementos adeptos al actual Presidente del Consejo de Ministros y los disidentes del antiguo partido conservador; acariciados unos y postergados otros, no sería difícil encontrar, quienes son los que, de manera contundente, quieren demostrar al Gobierno que la política de Maura está muy distante en todo de la que desean los que siempre fueron fieles a la memoria de Cánovas y de los que han seguido representando su política.

Desengañese el señor Maura. En Alicante tendrá unos cuantos amigos dentro del partido conservador, mientras esté en sus manos la Gaceta; pero el día que, para bien de España, se retire, tal vez no tenga a quien saludar.

Pero, entretanto, no quiera hacer ver a nadie que los re-

publicanos de Alicante son salvajes, puesto que podríamos y le demostraríamos que tenemos tanta cultura, por lo menos, como el que más de sus queridos correligionarios.

Tanto cuanto es patente la necesidad de la disciplina en el Ejército, es manifesto el peligro de extender el régimen militar más allá de la esfera en que es absolutamente preciso. Una situación excepcional, impuesta a un cuerpo del Estado por las exigencias intrínsecas de su función, privativa del fuero y de los derechos comunes, más requiere ser restringida que ampliada. Su necesidad debe dar el criterio de su competencia. Donde es necesaria, dicho se está que es provechosa y justa; donde no, resulta opresora. Llevar el cuartel a la plaza pública, no es menos arriesgado que lo sería llevar la plaza pública al cuartel. En la distinción entre ambos está la salvaguardia del derecho de todos.

ALFREDO CALDERÓN.

LA MARSELLÉSA.

Himno grandioso lleno de dulzuras y de sublimidades. Cada nota es una intensa vibración del sentimiento humano, es una epopeya, es un rasgo heroico en la historia de nuestros progenitores, es en fin luz irradiante de progreso, signo grandioso de libertad, canto de gloria que alienta con el valor legendario de los hombres del pasado a las futuras generaciones.

Cada vez que en mi corazón repercute su sublime acento, recuerdo conmovido aquella magna obra de redención patria representada en Gambeta, Rochefort, Thiers y Danton, puesto que con la sugestiva elocuencia de su palabra y sus altas dotes de gobierno supieron conducir al pueblo por el camino de su redención.

Y siguiendo esta marcha progresiva, como sublime ejemplo, comple-

mentaron esa magna obra de grandeza humana Loubet, Rousseau y Combes, recabando la absoluta libertad para su país.

Hé aquí por qué la nación francesa hoy redimida y exenta de impurezas clericales, figura a la cabeza de la civilización, mientras España gime silenciosa bajo el peso de un poder teocrático. ¡Así somos de débiles nosotros! Despreciamos con indolencia musulmana lo grande, para recoger las partículas de lo pequeño, de lo ruín, de lo miserable. Por eso el inteligente Salysburi, nos incluyó, en un rasgo oratorio, entre los pueblos muertos.

¡Y tan muertos! Como que carecemos de acción y voluntad propias. A lo sumo solo merecemos la consideración de autómatas movidos por el resorte vaticanista.

¡Pobre España! Mientras tus hijos no experimenten ese levantado sentimiento de amor pátrio que encarna el popular canto, guía poderoso para libertar a Francia, resignémonos a ver cómo se escapa lentamente tu vida entre plegarias y oraciones, cual víctima del poder clerical que solo fia su salvación al confesionario.

JOSÉ MIRA CANTÓ.

Los partidos políticos han de organizarse teniendo en cuenta que su fin es la Justicia; su guía, la Idea; su móvil, el Desinterés. Y sus reglas de conducta, respecto de sí mismos, la disciplina; respecto de los demás, la tolerancia; y respecto de la Patria, la paz.

G. DE AZCÁRATE.

EL 1.º DE MAYO.

Día primaveral, espléndido, los campos verdecen, los pájaros se agitan de un lado a otro en busca de una rama más ó menos oculta donde construir su nido, al amparo de otras ramas que le guarden de las inclemencias de la lluvia, del viento y del instinto de destrucción que generalmente posee la juventud

aviesa. El sol ardiente luciendo sus galas preciosas, esparramándolas sobre la tierra, dando con su calor vida á personas, á animales, á plantas y á todo cuanto la madre naturaleza ha creado.

No se agitan en este día los miles y miles de seres, que constantemente están afanándose en fábricas y talleres, para á costa del sudor de su frente y de esfuerzos muchas de las veces sobrehumanos, poder adquirir un mendrugo de pan, con que saciar el hambre suya y de sus familias, como también un pedazo de mala tela, para cubrir sus fatigados cuerpos. No se oye el estruendoso silbido del motor, ni la campana que llame como de costumbre con su sonido á aquellos seres, para que vayan en el seno de la fábrica y del taller á trabajar, á enaltecerse, á fabricar y construir lo grande y lo pequeño, lo rico, lo que después por los méritos de la injusta providencia, les está vedado á ellos disfrutarlo, recrearse y regocijarse en las mismas obras de su propia construcción, por el mismo y solo hecho de ser trabajadores y pobres. Ni se oye el ruido de las máquinas, ni el chillido de los miles de telares que encierran las fábricas, ni los violentos golpes de la masa y del martillo del taller, ni el crugir de los hierros y maderas, ni el andamio peligroso se vé ocupado por aquellos hombres que á más de trabajar en la intemperie, expuestos á todas las consecuencias que traen aparejadas en sí las inclemencias del tiempo, tienen constantemente su existencia pendiente de la más mínima distracción y del infame proceder, en algunos casos, de los que tienen el deber de velar por ellos. Ni se oye el golpe del azadón del campesino labriego, de aquel noble hijo del trabajo, eje de la humanidad entera, que doblando el espinazo y abrasado por los ardientes rayos del sol, acostumbrado á todas las vejaciones de la tierra esgrime la miseria como arma después de luchar incansablemente por la vida.

Nada de esto se oye, todo está callado y quieto, todo el mundo trabajador rinde solemne culto á la fiesta del trabajo, consagrándolo á la celebración de actos de solidaridad, precursores de la fraternidad universal y de la emancipación completa del proletariado. Solo se ven compactos grupos de obreros que risueños se dirigen á la asociación, rindiendo fiel homenaje á las víctimas del trabajo, clamando justicia, protestando de las desigualdades sociales, manifestando sus necesidades, las cuales no pueden atender con sus escasos jornales á pesar de su excesivo trabajo, pero se esfuerzan y luchan, sin arredrarse, sin miedo al capital, que cual feróz enemigo les explota, y así, de frente van conquistando palmo á palmo el terreno, fijos los ojos en la luz del progreso que es la base de la emancipación y de la redención del obrero.

F. M. B.

El gobierno del pueblo por el pueblo mismo, no se lograra elevando al pueblo á las alturas del Poder. Será preciso simplificar, descentralizar, distribuir las funciones del Poder, hasta ponerlo al alcance del pueblo en orden á los intereses locales.

El primer golpe de la revolución habrá de dirigirse á cortar el nudo gordiano—formado con cadenas de expedientes—que ata los altos intereses y la vida de aldeas, villas y ciudades al poder ministerial.

MENÉNDEZ PALLARÉS.

DON DINERO

Juana tuvo tres novios y al segundo, (más rico que el primero) mostrándole un cariño muy profundo, le decía:

—Te quiero.....

—¿Más que al otro?—su novio interrumpía, y Juana, que ya en esto no mentía, decía:

—¿Más que al otro..... betumero?....

En hermosa mañana el amante tercero habló con Juana y, un Rostchild con los otros comparado, y de ella por el físico prendado, le dijo así:

—Lucero,

¿me quieres más que al otro, que... al se- Y ella dijo:

—Chiquillo, si te quiero con un amor profundo,

¿cómo no más que al otro.... *dulzainero?*....

Señora be-tu-ne-ra del primero; señora dul-zai-ne-ra del segundo y.... eso, ú lo que sea, del tercero:....

¿Me quiere usted decir si *don dinero* hará espantar al mundo, trocando su amor falso en verdadero?....

IGNACIO BELTRÁ MARI.

HORRIBLE CATASTROFE

La prensa llegada ayer de Madrid, nos dá la triste noticia de haber ocurrido una explosión de gas grisú, en la mina «La Reunión», propiedad de la compañía de los ferrocarriles de M. Z. A.

La imprudencia de un infeliz obrero, primera víctima de la catástrofe; ha llevado el luto á infinidad de familias que llorarán perdidos para siempre, los queridos seres que con su cotidiano trabajo, llevaban el pan á aquellos miserios hogares.

Van extraídos sesenta cadáveres de mineros, y pasa de cien el número de heridos.

Tanto el señor Ingeniero Director de las minas, como el Gobernador y vecinos de los pueblos de Villanueva, acudieron al lugar de la catástrofe, prodigando socorros entre los heridos y familias de las víctimas,

¿Qué dirán los católicos de la virgen de la Merced, que desvía el puñal de un anarquista, para evitar la muerte de un hombre, y no se preocupa en evitar la desgracia inmensamente mayor de morir sesenta obreros!

COSAS DE NOVELDA.

Señor Alcalde.

Hay muchas obras en construcción cuyos dueños no cumplen con lo que preceptúan las ordenanzas municipales, dándose el caso de que algún transeunte haya visto en peligro sus narices al pasar de noche por las calles donde se está edificando.

¿Sería tan amable el Sr. Navarro, que obligara á los dueños de las á obras colocar una luz en los puntos donde se obstruye el paso público?

Así lo esperamos.

Mejora.

Lo es sin duda, la que se está verificando en varios cruces de las calles de mas tránsito, colocando unos barrones de piedra para poder atravesar de una á otra acera por piso firme, particularmente beneficioso en los días de lluvia.

Aplaudimos la iniciativa sea de quien sea, rogando solamente que, con objeto de causar menos molestias á los numerosos carros que durante el día tienen necesidad de atravesar la carretera, se hagan las obras aprovechando las horas de la noche, puesto que aunque costaran un poco mas, no se irrogaba perjuicio á los carreros, haciéndolos variar de ruta.

Petición justa.

Varios vecinos de la Estación férrea, nos ruegan llamemos la atención del señor Administrador de correos respecto á la conveniencia de establecer un buzón para recoger la correspondencia, en el edificio que ocupa la Estación.

Verdaderamente que es de gran utilidad para aquella barriada el tener un punto fijo donde poder depositar la correspondencia, sin necesidad de tener que esperar la llegada de los peatones.

Trasladamos el ruego al señor Administrador de correos, en la seguridad de que, siendo la petición justa, ha de complacernos.

Para que triunfe la República.

Me preguntan cómo podría, á mi entender, acelerarse el advenimiento del régimen republicano en España. Y contesto sugiriendo los dos siguientes medios, que de momento me ocurren.

1.º Que el pueblo republicano, que ha sabido obstruir moralmente el camino del palacio arzobispal de Valencia al P. Nozalada, no se quede en eso, tirando de la cuerda solo para uno, sino que dé pruebas de espíritu justiciero y valiente, cerrando por la misma lógica y con los mismos medios el camino del palacio real de Madrid á los tres ó cuatro Nozaladas de levita confesos de haber antepuesto, más aún que aquél, los intereses de su persona y de su Congregación política á los de la patria, y que descuentan ya el día en que irán á gozar el precio de su traición y á barnizar con una

aparición de vida á la espirante monarquía.

2.º Que antes de las primeras elecciones generales, inmediatamente, sin perder minuto ni levantar mano, adopte el partido un programa breve de reformas y de conducta sobre lo más fundamental, y lo haga gacetable, y lo esparza con profusión á los cuatro vientos, incesantemente, en rotación continua, para que las masas neutras, en quienes reside la clave, acaben por fin de enterarse y sepan á punto fijo lo que el cambio de régimen significa y permite razonablemente esperar.

JOAQUÍN COSTA.

Ya no aparecemos como ilusos, sino sospechosos, á una gran parte de la llamada masa neutra y hacia nosotros convergen con adhesión entusiasta grandes masas obreras, convencidas de que sólo con la República verán satisfechas sus legítimas aspiraciones. Por todo esto, atentar contra la unión, debilitarla solamente, sería un crimen de lesa Patria, sería retrotraernos al estado de confusión y de incapacidad en que no ha mucho nos encontrábamos.

EMILIO PRIETO VILLARREAL.

Radicalismos.

Al hablar del temperamento y significación de los elementos republicanos, se usa generalmente, y con lamentable impropiedad, las palabras *radical* y *templado*.

Dentro de los principios en que se funda hoy el partido de Unión republicana no caben tales distingos en su verdadera acepción.

El partido republicano, tal y como actualmente está constituido, es, por lo que se refiere á ideas y á procedimientos, radical.

La reforma que persigue con respecto al régimen político y social vigente es en todo y por todo radical.

Nadie dentro del partido de Unión republicana preconiza ni defiende términos medios, ni ambiguos, ni convencionales; tanto en las ideas cuanto en los procedimientos, nuestra colectividad política y nosotros somos radicales.

En ideas defendemos el cambio completo, extenso, profundo, absoluto, radical del régimen vigente en todos sus organismos políticos y sociales. En los procedimientos para llegar á tal fin aceptamos como transitorios cuantos puedan llevarnos á un éxito, á un triunfo á un adelanto; pero, como permanente, como esencial, preconizamos el procedimiento único, decisivo y eficaz: el revolucionario.

Esto es lo que en principios, en ideas y en conducta significa ser radical; y en esto, ni estamos detrás, ni vamos á la zaga de nadie.

Ahora bien, si la *templanza* y el *radicalismo* se entienden, impropriamente, por los tonos más ó menos violentos del lenguaje, en esos ex-

remos no hemos de caer; porque así como la templanza y la suavidad del concepto sería una cobardía ante los abusos del poder actual, las violencias y las exageraciones oscurecerían en gran parte la justicia y la razón de la causa que defendemos.

Nunca se ataca mejor al enemigo ni se defienden las propias posiciones, que cuando se conserva la calma, cosa difícil cuando, en esta clase de luchas que se riñen ante la opinión general del pueblo, se llega á la textura de la violencia.

La justicia y la verdad triunfan siempre al cabo; pero más pronto, real y eficaz es el triunfo cuando á su servicio se pone la razón y por medio de ésta las ideas se llevan al convencimiento de todos.

A cualquier enemigo á quien se quiere destruir, á cualquier mal gobernante á quien se quiere evidenciar, se les destruye y se les evidencia mejor probándoles con calma y buenas razones que son unos pillos y unos canallas, que no llamándose simplemente.

Esto último podrá ser para algunos muy radical; pero para nosotros es más eficaz y procedente, y á esto nos atenemos.

No hay, pues, que confundir el radicalismo de las ideas con el del lenguaje.

El primero lo sentimos y lo sustentamos como convicción íntima de nuestra conciencia; el segundo no lo empleamos como sistema por creerlo improcedente y porque en muchas ocasiones la razón se pierde por la forma de quererla tener.

Lo hemos dicho desde el comienzo de nuestra campaña periodística: UNIÓN REPUBLICANA, es radical en las ideas y en los procedimientos; pero razonable, sin dejar de ser enérgica, en la forma de exponerlos y defenderlos.

PALOS Y PEDRADAS.

Oigo abajo los ladrones!
grito justo, según creo,
y de Guardia civil veo
salir varios escuadrones.

—Ahora los van á prender,
digo lleno de alborozo;
pero mi gozo en un pozo,
pues muy pronto llego á ver
que los han hecho salir,
(¿hay cosa más singular?),
precisamente á guardar
lo que deben perseguir.

Hoy, como siempre, está visto;
cuando de comer se trata,
el reo grita: «¡¡jojo al Cristo!!»
por supuesto, si es de plata.

Que es peregrina invención,
leo, la del que ha logrado
hacer con piel de salmón
un excelente calzado
flexible y de duración.
Mas no es aquí sorprendente,
lector caro, donde notas
que en la situación presente

muchos se ponen las botas
de piel de contribuyente.

JOSÉ NAKENS.

De Teatro.

SÁBADO 23.—LA BRUJA.

Con esta hermosa zarzuela de Chapí tuvo lugar en la noche de dicho día la primera de abono que fué muy bien interpretada por las principales partes de la compañía, distinguiéndose el tenor Sr. Ristorini que fué extraordinariamente aplaudido durante toda la representación. La jota del final del acto primero tuvo que repetirla ante la insistencia del público.

Los coros y la orquesta muy bien. La entrada regular.

DOMINGO 24.—MARINA.—TÉRMINO MEDIO.

Para la segunda de abono se puso en escena la inmortal zarzuela del maestro Arrieta. El Sr. Ventura muy afortunado en su papel de Jorge, así como la Sra. Español en el de protagonista y el Sr. Cornadó en el de Roque. El Sr. Cornadó (I.) muy bien como cantante y algo exagerado como actor. Hay que comprimirse un poco y no demostrar siempre, aun en las escenas menos apropiadas, estar *farruco*.

Los demás, así como los coros, muy bien y superior de veras la orquesta.

Para fin de fiesta se representó la zarzuelita titulada «Término medio». Ni la letra del Sr. Marsal ni la música del maestro Chapí valen gran cosa. Gracias á que fué muy bien representada por la Sra. Español y Srta. Fernández y los señores Cornadó (I.) y Martínez.

La entrada mejor que la de noches anteriores.

MARTES 26.—LOS DIAMANTES DE LA CORONA.

Para la tercera de abono púsose en escena en la noche de este día la conocida zarzuela del maestro Barbieri «Los diamantes de la Corona». En la representación se distinguieron los Sres. Cornadó (bajo y barítono) de entre ellos; de ellas, regular la Sra. Español y muy bella y ricamente ataviada la Srta. Fernández. Como mujer, de primera: como actriz y como cantante..... ¡qué lástima que no sea lo que es como mujer!

Los demás, regulares; nada mas que regulares. Los coros y la orquesta bien y la entrada muy floja.

JUEVES 28.—EL RELOJ DE LUCERNA.

La interpretación dada por la compañía que dirige el Sr. Cornadó al drama lírico de los Sres. Zapata y Marqués fué, en conjunto, bastante aceptable. Merecen especial mención los coros y la orquesta que rayaron

á gran altura. El Sr. Cornadó (P.) algo exagerado declamando: así como quien busca el aplauso al final de cada verso. La Srta. Fernández, como siempre; es decir floja como actriz y como cantante.

Un aplauso al apuntador que es, sin discusión, de lo mejorcito en su clase.

La entrada regular.

* *

Anoche se representó «El Relámpago» del maestro Barbieri. Esta noche actúa la compañía en Aspé.

El Partiquino.

NOTICIAS

Nuestro director, accediendo al reiterado deseo de muchos de sus amigos, entrará á ejercer nuevamente el cargo de Procurador.

Lo que hace público, para que llegue á conocimiento de cuantos quieran favorecerle utilizando sus servicios.

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña la joven esposa de nuestro particular amigo D. Luis Sala Penalva.

Nuestra enhorabuena.

El lunes de la semana anterior, tomó posesión del cargo de administrador de correos de esta ciudad, el joven é ilustrado oficial del cuerpo de correos D. José María Rico.

Reciba nuestra enhorabuena por su nombramiento, y le deseamos todo el acierto necesario para llevar con la debida imparcialidad el desempeño de su honroso cargo.

INDICADOR DEL VIAJERO

Contiene los itinerarios completos de los ferrocarriles, tranvías de vapor y eléctricos, automóviles, diligencias y vías marítimas, descripción de poblaciones, etc. Precio, 1 peseta.

Hijos de Antonio Cantó

Ha regresado de Barcelona el joven banquero D. Tomás Abad Seller.

También se encuentra entre nosotros, de regreso de su excursión á Andalucía nuestro particular amigo D. José María Navarro Mira.

El martes último dejó de existir en esta Ciudad un niño de corta edad, hijo único de nuestro queridísimo amigo y correligionario el joven comerciante D. Luis Sala Abad.

Acompañamos en su natural dolor á toda la familia.

Para un plazo breve, se anuncia la boda de nuestro particular amigo

D. Tomás Pastor Blanes, con la bellísima y distinguida señorita doña Antonia Martínez, de Yecla.

Con objeto de hacer los preparativos de la boda, el jueves en el correo, salieron para Yecla, D. Tomás D.ª Concha y D. Manuel Pastor, padre y hermanos del novio.

Nuestra enhorabuena por anticipado, al simpático PASTORET II.

COPIADORES de CARTAS

desde 2 pesetas en adelante.

Hijos de Antonio Cantó, impresores.

Procedente de sus posesiones de la provincia de Cuenca ha llegado á Novelda el concejal suspenso de este Ayuntamiento D. José Navarro Alenda.

Anteayer, tuvo fatal desenlace la enfermedad que hace algún tiempo aquejaba á nuestro buen amigo y correligionario, el conocido maestro cerrajero D. Isidro Domenech.

Ayer sábado, se verificó la traslación de su cadáver al cementerio, acudiendo á este fúnebre acto, gran número de amigos.

Acompañamos á su respetable familia en su dolor, sintiendo como propia la desgracia que la aflige.

Hemos tenido el gusto de saludar al inteligente contratista de obras públicas D. Vicente Kizieleviz, que procedente de Madrid llegó el jueves á nuestra ciudad, para ventilar asuntos de su negocio.

Hoy quedará constituida la Junta Provincial del partido republicano de la provincia.

A este efecto en el tren correo salen para Alicante los vocales electos D. José Seller Sellés, D. Antonio Abad Sánchez y D. José Mira Cantó, éste como vocal nato.

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro joven amigo D. Mateo Albuje. Nuestra enhorabuena.

IMPRESA, LIBRERÍA Y ENCUADERNACIÓN

Hijos de A. Cantó NOVELDA

Se hacen toda clase de impresiones desde las más económicas hasta las de lujo á varias tintas.

Especialidad en la fabricación de Libros rayados para casas de comercio.

TARJETAS FANTASÍA

con relieves, en blanco y colores, para participaciones de enlace, programas de baile, menús, etc., etc.

Hijos de Antonio Cantó, impresores.

Sección de Anuncios.

Establecimiento
Fotográfico

ROSARIO ALTED Y S.^{IA}

Se hacen toda clase de retratos, reproducciones y ampliaciones, postales, platinos, etc., etc.
 Horas de despacho: De 8 á 12 mañana y de 2 á 5 tarde.
 Los encargos se pagan la mitad por adelantado.
CASTELAR, 89

CLÍNICA DE CIRUJÍA GENERAL (OPERACIONES)
 Y ENFERMEDADES DE MATRIZ.

Rafael Pérís Cubells
 EXMÉDICO
 DEL HOSPITAL PROVINCIAL DE VALENCIA.

Consultas de 11 á 1 y de 3 á 5.-Sirera y Dara, 21,
NOVELDA.

CONSULTA MÉDICO-QUIRÚRGICA.

**Gabinete Electro-terápico,
 Radiografía y Galvano-caustia de**
D. JOSE ALTED
 MÉDICO TITULAR DE NOVELDA.

Consulta de 10 á 12.—San Isidro 29.

Tratamiento curativo de la tuberculosis pulmonar por las inyecciones del Dr. Sánchez Herrero.
 Tratamiento curativo de la epilepsia ó mal de corazón.

Deseando que los enfermos conozcan los medios que este gabinete dispone para la curación ó alivio de determinadas enfermedades que son rebeldes á los medios farmacológicos y los adelantos en el tratamiento y curación de un sinnúmero de afecciones nerviosas con aparatos á la moderna ciencia, he procurado en beneficio de los enfermos puedan disponer de medios de curación sin grandes sacrificios
 Para más detalles en la consulta de 10 á 12.

UNION REPUBLICANA.
 PERIÓDICO POLÍTICO.

CUERPO DE REDACCIÓN.

DIRECTOR: **José Mira Cantó.**

REDACTORES

Luis Mira Seller. Ramón García Romero.
 Ramón Navarro Alenda. José Díez Mira.

ADMINISTRADOR: **Manuel Doménech Navarro.**

SASTRERÍA
Y PAÑERÍA
 = DE =

VICTORINO ALBEZA

San Isidro, 7,
NOVELDA

Imprenta y Encuadernación.

Objetos de Escritorio.

TARJETAS SELLOS DE
 POSTALES CAUCHÚ Y METAL.

LIBROS RAYADOS DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS.

ESCRIBANÍAS DESDE 10 PESETAS HASTA 50.

CARTERAS Y TARJETEOS DE BOLSILLO.

Hijos de A. Cantó.—Novelda.

MODISTA FRANCESA

Doña Dolores Payá
de Marco,

procedente del extranjero, tiene el honor de ofrecer sus servicios á las señoras de esta localidad.
 Especialidad en trajes de lujo.
 Solicita oficiales y aprendizas.

S. Isidro, 31, NOVELDA

Taller de Persianas.

PEDRO VICEDO MARTINEZ
San Roque, 24.

Se construyen toda clase de persianas de cortina, de marco de hierro, de zinc, de madera impermeable y de cierre automático, recomendándose por su solidez y economía.
 Su inventor D. José Pascual, de Bañeras, ha concedido su representación en el distrito de Novelda al Sr. Vicedo.
SAN ROQUE, 24.

UNION REPUBLICANA.
 PERIÓDICO POLÍTICO
NOVELDA.

PROVINCIA DE

Sr.